

hez, ahol Molnár Pál irodáján az 1-es geodéziai osztálynak lett a vezetője. Rendszeresen tartott előadásokat a Mérnöktovábbképző Intézetben. Az 1953 után bekövetkezett politikai enyhülés lehetőségével élve, Raum Frigyessel együttműködve megszervezték Társaságunk jogelődjét, a Geodézia és Kartográfia Egyesületet (GKE), melynek 13 éven át (1956–1969) helyettes főtitkára volt [8] [9].

1971. december 31-vel nyugdíjba vonult, de szakmájával nem szakadt meg kapcsolata. Továbbra is részt vett a GKE munkájában, mint az elnökség, később pedig, mint a választmány tagja. 1976-tól haláláig az elnökség tiszteletbeli tagja maradt. Munkássága során többször volt „Kiváló Dolgozó”, majd két ízben kitüntette a Vegyipari Minisztérium, és megkapta a „Térképészet Kiváló Dolgozója” kitüntetést is. Hosszan tartó betegség után, 1983. május 15-én hunyt el Budapesten.

Századik születésnapja alkalmával emlékezzünk tisztelettel és nagyrabecsúlással Lippich László mérnökre, az UVATERV geodéziai

osztályvezetőjére, a GKE egykori főtitkár-helyettesére, szakmánk jeles személyiségére.

*Dr. Székely Domokos*

## IRODALOM

- [1] *Raum Frigyes*: Meghalt Lippich László (nekrológ) (GK 1983/8)
- [2] *Rajnai Richárd*: Lippich László (1910–1983) UVA Híradó 1983
- [3] *Oltay Károly*: Bp. Városmérésének előrehaladása (GK 1948)
- [4] *Raum Frigyes*: Magyar Földmérők életrajzi adatai (Bp. 1996)
- [5] *Lippich László*: Geodéziai mérések a mélyépítési iparban (GK 196?)
- [6] *Lippich László*: Kötélpályák kitzúzési munkái (GK 1961/)
- [7] *Lukács Tibor*: Magyar Földmérők Arcképcsarnoka III. köt. (Bp. 2001)
- [8] *Raum Frigyes*: MFTTT Emlékkönyv (Bp. 2006)
- [9] *Székely Domokos*: 50 éves az UVATERV (GK 1998/12)
- [10] *Székely Domokos*: 100 éve született Molnár Pál (GK 2002/5)
- [11] *Székely Domokos*: Az Erzsébet híd kettős jubileuma (GK 2004/11)
- [12] *Székely Domokos*: 125 éve született Hajnal Sándor (GK 2006/6)

## Halálozás

### Rada Antal (1942–2010)

Rada Antal a Somogy Megyei Földhivatal nyugdíjas földvédelmi osztályvezetője életének 67. évében, 2010. augusztus 18-án hunyt el. Hamvasztás utáni búcsúztatóját 2010. augusztus 26-án tartották a kaposvári keleti temetőben.

Nagyatádon született 1942-ben, Kiskunhalason az általános iskolát és Karcagon a Mezőgazdasági Technikumot végezte el, 1961-ben érettségizett.

Gyakornokként a Szekszárdi Állami Gazdaságban dolgozott. 1965. március 20-tól dolgozott az ÁFTH Somogy Megyei Felügyelőségén, majd a Földhivatalnál mezőgazdászként. Munka mellett 1974-ben diplomázott a Kaposvári Mezőgazdasági Főiskolán.

1980-tól 2000. év végéig földvédelmi osztályvezetőként dolgozott a Somogy Megyei Földhivatalban.



A temetésén elhangzott búcsúbeszédet az alábbiakban közöljük.

\*

*Tisztelt Gyászoló Család, együtt érző Barátok, Ismerősök, egykori Munkatársak! Kedves Anti!*

Talán egy másik dimenzióból nézel bennünket kíváncsi szemekkel, talán meg is mosolyogva bennünket, hogyan is búcsúztatunk el Téged szomorú ábrázattal, megrendülve a túl korai elmeneteled miatt, miközben a Te éned a derűt, a csipkelődő humort sugározta.

A földügyi igazgatásban dolgozó munkatársaid közül nekem jutott az a nehéz, de megtisztelő feladat, hogy megemlékezzek rólad és elbúcsúzzak Tőled volt kollégáid és a magam nevében.

Tehetem ezt azért, mert közeli munkatársi kapcsolatunk a földhivatalban közel 20 évig tartott és nyugdíjba vonulásod után sem szakadt meg. Érdeklődöttél a szakma fejlődése és személyes sorunk alakulása iránt, s elbüszkélkedtél Te is a sikerreiddel, de sajnos a betegségynél is találkozunk kellett. Akkor azt a sorspróbát kiálltad, felépültél és a régi energikus Tóni tervezte újra a jövőt.

Ezt a jövőépítő magatartást sugározta felém is 1981 óta, amikor frissen kinevezett osztályvezetőként felvettél kezdő mezőgazdásznak az osztályodra. Többen állunk még itt olyan, ma már őszülő gazdászok, akiket irányítottál, tovább tanulásra buzdítottál, akiknek a termőföld iránti – génjeinkben rejlt – szeretetet, tiszteletet segítettél kiteljesíteni. Melletted tanultunk meg azon a keskeny mezsgyén járni, amely a gazdálkodói érdekek és a jogszabályokban megfogalmazódó állami akarat közös érvényesítését biztosíthatta. A mi sikereink – ha voltak, vannak ilyenek – a Te érdemed is!

*Tisztelt Gyászoló!*

Hogy e búcsú beszéddel megbirkózzak régi iratokat is elő kellett vennem, hiszen 81 előtt is volt földügy, amiről Tóni vonatkozásában én már csak e beszédes iratokból értesülhettem. Átnéztem minősítéseket, kitüntetési felterjesztések indokolását, előre sorolásokat, munka mellett megszerzett diploma másolatot és más képzési bizonyítványokat.

Rada Antal / Anti, de leginkább mindenkinek Tóni! 1942-ben született Nagyatádon. Gazdász dinasztiából származott, mezőgazdasági szakközép iskolát végzett. Állami gazdasági gyakornoki évek és a katonaság után 1965-től dolgozott a földhivatalban, illetve annak jogelődjénél, földminősítő mezőgazdászként.

Dolgozott a Járási és Városi Földhivatalban, majd a mezőgazdasági főiskola elvégzése után a Megyén, és ahogy az Ő elődje – akiről mindig nagy tisztelettel beszélt – elérte a nyugdíjkorhatárt, a helyére lépett, osztályvezetői kinevezést kapott.

Az iratokon kívül erről a korról a Te anekdotáiból tudtunk meg sokat. A terepre motorkerékpárral kiküldött helyszínelők, a községekbe kitelepített „nadrágos emberek” viszontagságos helyzetéről sok humorral meséltél.

A földhivatali szakmai és társadalmi rendezvényeknek mindig lelkes szervezőjeként ismerhettünk.

Osztályvezetőként empatikus, beosztottaidat sikerre orientáló, a jogszabályokat betartó és betartató köztisztviselő voltál. Akkor még nem használtuk ezt a kifejezést, de tökéletesen megfeleltél az ügyfélbarát közigazgatást megvalósító közszolgálattal szemben támasztható követelményeknek.

Saját elhatározásából mentél el korengedményes nyugdíjba, hogy ezen új életszakaszra kialakított terveidet megvalósíthasd, saját gyümölcsösödöt fejleszd, hogy szép árúval láthasd el a boltokat. Sokszor résztünk a korai nyári almából, körtéből amivel megleptél bennünket a hivatalban, miközben megkérdezted, hogy megy a sorunk, milyen gondjaink vannak hiszen nyugdíjasként, a fegyelmezett köztisztviselő kötöttségei nélkül tehettél fel szakmai, állampolgári kérdéseket a főhatóságunk felé az általa annyira szeretett földügyeket rendező jogszabályok egyszerűsítése, ésszerűsítése szándékával.

Hiányolni fogunk a nyugdíjas találkozóról is. Te voltál a mi körünkben a tipikus – Fekete Istváni szóhasználat szerinti – testes gazdász, a joviális társasági ember.

Abból a korosztályból, akivel részesei lehettetek az önálló földhivatali rendszer 1967-től tartó kiépítésének, az egységes állami ingatlan-nyilvántartás létrehozásának, sokan itt vannak. Ők a jól megérdemelt nyugdíjas éveiket töltik. Sajnos most Te is azokhoz csatlakozol, akik túl korán mentek el.

Talán van az a másik dimenzió, de ha nincs, emlékedet, ahogy Te az elődödét, és talán az utánunk jövők a miénket, megőrizzük és így lehetünk egy végtelen folyamat részesei.

Nyugodj békében!

*Miklós Róbert földügyi osztályvezető  
Somogy Megyei Földhivatal*